

# 坚守一线 全力护航 交警支队圆满完成2021年高考交通安保工作

■记者 朱冬 通讯员 马杰 耿运昕

**本报讯** 2021年高考顺利落下帷幕，在同学们交上了自己的高考答卷时，淮北交警坚守一线、全力护航，圆满完成了高考安保任务，也交出了属于自己的“高考答卷”。

为确保我市2021年高考安全顺利进行，根据省总队、市招生委员会和市公安局的工作部署，市公安局交警支队以围绕服务高考、服务考生中心，做实分析研判、宣传引导、疏堵保畅、应急管理等措施，高考期间，支队共出动警力600余人次，警车180余辆次，设立11处高考执勤服务点，查处交通违法行为3939余起，受理、处置各类警情332起，其中简易事故84起，一般程序事故0起，全市道路交通安全畅通，考点周边道路安静有序。

提高政治站位，积极推动落实。高考期间交警支队按照省厅要求，实行一级勤务，全员上岗，辖区大队民警深入各考点及周边道路实地勘察，排查道路交通隐患，积极整改。支队制定了《关于切实加强2021年高考、中考交通安保工作的通知》，支队领导按照各自承包的考点，深入一线参与高考交通安保工作。6月1日、6日，总队、市局、支队连续召开会议对高考交通安全保卫工作进行再部署再强调，要求各单位切实提升政治站位，按照“一考点一方案”原则，做细做实高考交通安保工作。6月7日上午，市政府副市长、市公安局局长章银发，市局党委委员、交警支队支队长王渊深入各高考执勤点检查指导，慰问执勤民警、辅警。

提前执法管控，营造良好环境。支队在高考前期，组织“静音护考”行动，开展多种形式的禁鸣宣传和违法鸣笛专项整治行动，在考点周边设立禁鸣交通标识标牌，禁止车辆在考场周边鸣笛。联合城管部门排查考点



周边的运输企业、施工单位、商铺、流动小贩等，对可能影响考生的生活噪音、各种干扰进行管控，营造安静备考环境。

深化宣传提示，引导有序出行。支队通过交警双微平台、各类媒体，提前公布考试期间各项交通管控措施，实时发布路况信息，引导人民群众和广大考生有序出行。同时，支队开展直播活动，现场报道高考交通安保工作情况，倡议广大驾驶人行经考场周边道路时遵交规、降车速、不鸣笛，共同营造安全、畅通、宁静

的考试环境。

加强疏导管控，确保道路畅通。支队指挥调度组整合视频资源，对考点周边道路“一屏展示”，调整优化交通信号灯配时，科学部署警力，集中加强高峰时段交通疏导，设立高考绿色通道，确保考生及时赶赴考场。对涉考车辆尤其是参与“爱心送考”的车辆发生的轻微交通违法行为，教育警告后及时放行。对考点周边道路发生交通事故的，事故快处组快速到达现场，快速处置，快速恢复道路通行，涉及

接送考生车辆，按照“先考试后处理”的原则取证后先予放行，事后妥善处理。

强化应急处置，全力服务考生。支队在开辟北山巷、惠泽山庄、体育场、兴华大戏院四个免费停车区域，并在每个考点设置助考服务站，配备口罩、风油精、藿香正气水等应急物品，“铁骑”、警车等坚守各考点，随时为走错考场、忘带证件、遇有拥堵等突发事件的考生提供应急救助服务，高考期间，为考生提供应急服务40余次。



## 交警一大队助力高考“好人好事多”

■记者 刘星 通讯员 任惠

**本报讯** 2021年高考期间，为了给广大考生提供安全、有序、畅通的道路交通环境，淮北交警一大队认真落实高考交通

安保各项措施，在保证完成交通安保工作任务的同时，队伍中也涌现出了许多好人好事，交警们在关键时候挺身而出，为民解困，获得群众纷纷点赞。

6月7日上午，在淮北市海官学校考点，一位群众突发心脏不适，向考点外的淮北交警求助。由于当时路面拥堵，执勤交警立即将其以最快速度送至人民医院就医。

6月7日上午，在淮北市实验高级中学门口，一位学生焦急地找到执勤交警，称

自己的准考证忘在家里，一大队执勤交警立刻骑车带着考生取回准考证，考生连连感谢并顺利入场。

6月8日下午2点左右，在西园中学考点附近，一大队交警捡到一名考生的准考证，经过多方

联系，终于找到该考生并将准考证及时交到考生手中。

6月8日下午3点30分左右，在西园中学考点外，一位考生突然中暑，考点外执勤民警立即带其去医院，获得及时治疗。



暖心护考

■摄影 通讯员 耿运昕 张钟方

## 开套牌车爱心送考，爱心是真的，车牌是假的！

■记者 朱冬 通讯员 任惠

**本报讯** 一年一度的高考如期而至，为帮助广大考生安全、快捷、准时抵达考场，保障高考工作平稳顺利进行，很多私家车也加入了爱心送考的队伍，可开着套牌车送考生，这位驾驶员也太忽视交警的存在了吧。

6月7日，高考首日，下午3点40分左右，淮北交警一大队接到支队指挥中心指令，一辆车牌号为鲁UBB\*\*\*黑色劳斯莱斯涉嫌套牌，经警务平台查询，并无该车车主信息。接到指令后，一大队考场外

执勤交警迅速行动，在实验高级中学门口将该车查获，从车里找到真实号牌为皖FM0\*\*\*，系套牌行为。

同时，交警发现该车车身贴着“爱心送考”的标志，原来驾驶员侯某想着在高考期间也能奉献自己的一份力量，为考生们加油鼓劲，于是挂着套牌车就上路了。在下午考试前侯某将学生送到考场后，他便停在附近休息，谁知被交警查获。侯某也因此以爱心送考的方式自投罗网。

最终，驾驶员侯某的车辆被扣留，案件正在进一步处理中。

为进一步做好夏季农村地区交通安全宣传工作，6月9日上午，淮北交警二大队深入鲁楼村，在田间地头说安全。民警提示广大农民：农忙期间道路状况十分复杂，收割运输作物、采购化肥和焚烧秸秆都会给道路通行带来较大的事故隐患，农机车及电动三四轮车驾驶员一定要严守交通规则，文明谨慎驾驶。



## 麦收运输忙 交警来助力

为进一步做好夏季农村地区交通安全宣传工作，6月9日上午，淮北交警二大队民警深入鲁楼村，在田间地头说安全。民警提示广大农民：农忙期间道路状况十分复杂，收割运输作物、采购化肥和焚烧秸秆都会给道路通行带来较大的事故隐患，农机车及电动三四轮车驾驶员一定要严守交通规则，文明谨慎驾驶。

■摄影 记者 刘星 通讯员 尹晓洁

## 醉驾男子被查演“闹剧”

■记者 朱冬 通讯员 胡院生

**本报讯** 近日，淮北交警三大队在夜查行动中查获一名醉驾男子，当民警将其带至医院进行抽血检验时，该男子竟然拒绝配合医务人员对其进行抽血，还对民警口出狂言称“我若是不想抽，你也抽不了”，态度极其嚣张，给医院就医秩序造成严重干扰。

6月3日晚上，三大队民警在相山区孟山路状元红小区路段开展酒醉驾专项整治行动。22时14分许，任某某驾驶小型普通客车看见前方有交警查酒驾，不但未主动停车接受检查，反而加速欲强行通过检查点，被执勤民警及时拦停，经对任某某进行呼气式酒精含量检测，结果为152mg/100ml，涉嫌醉驾后驾驶机动车。

面对民警询问，任某某承认自己晚上喝了两瓶啤酒，觉得自己比较清醒，所以就开车上路了。民警告诉他涉嫌醉酒后驾驶机动车，按照法律规定要带其到医院抽血。任某某一听要去抽血，心里一下子没了底气，一会会给家里打电话，一会又是和民警商量能不能不去抽血或者晚点去抽血，甚至要求民警给他“私人空间”去打电话。面对任某某的无理取闹，民警耐心对其进行劝导，同时也保障了他的合法权利，最终任某某被民警带至医院进行抽血检验。

没想到来到医院后，任某某先是要求上厕所，在厕所内不停地给“熟人”打电话，欲拖延时间逃避检查。走出卫生间后，任某某依然不愿意配合民警工作，反复要求打电话，就是不配合抽血，甚至对民警口出狂言“我要是不想抽，你也抽不了”，态度极其嚣张，给医院就医秩序造成严重干扰。

## 交警为“零酒驾”创建先进企业授牌

■记者 徐志勤

通讯员 李梦琳

安全、不文明的交通违法行为，养成良好的安全出行习惯，以达到增强交通安全意识和行为的目的。随后，民警重点查看了车辆的GPS安装使用、车辆安全性能及驾驶人资质等基本情况。最后，民警将“零酒驾”创建先进企业——港利新型建材有限公司为企业驾驶人开展交通安全宣誓活动和举行授牌仪式。

下一步，四大队将持续推进“零酒驾”创建行动，努力实现辖区酒驾、醉驾违法犯罪明显下降、涉酒道路交通事故总量和死亡人数明显下降、涉酒较大以上道路交通事故明显下降的工作目标，让醉驾入刑全民皆知，酒后禁驾共识普遍形成。

## 电影“下乡”助力美丽乡村“安全行”

■记者 朱冬 通讯员 郭爱萍

撼不已。期间民警现场讲解每一一起事故导致的原因，每一起事故中当事人存在的哪些违法行为，哪些行为存在交通风险，并与村民开展了警民互动宣传，而且一一解答了村民在办理公安交管业务中遇到的问题。随后，民警发放农村交通安全宣传手册，面对面向村民们宣传酒后驾驶、超速、超载、农用车违法载人等各类交通违法行为的危害和后果，倡导安全文明出行。

自3月12日至今，共播放交通安全宣传片150余场次，发放宣传资料120万余张，悬挂宣传条幅430幅，摆放展板520次，受教育人数达30万余人，几乎做到家喻户晓全覆盖。通过此次活动，让广大群众在极具震撼力、说服力、感染力的交通安全电影中，受到了一次深刻的交通安全教育，从而提高了交通安全意识和遵守交通安全法规的自觉性。

## 淮北交警连续救助两幼儿

■记者 刘星 通讯员 尹晓洁

**本报讯** 6月8日至9日，淮北交警二大队连续两天接到群众报警求助，用警车为两名发生意外的儿童开道，以最快的速度将他们送至医院救治，获得求助群众的称赞。

6月8日晚8时左右，在淮海西路执勤的二大队民警接群众求助：自己车上载有一位不慎将硬币吞入口中的小男孩，急需前往人民医院救治，请交警开道护送！在确保安全的前提下，交警驾驶警车在前开道，一路上开着警笛闪

着警灯，并利用喊话器，提示其他车辆避让，仅用了5分钟时间便将孩子送到人民医院。

6月9日23点30分左右，二大队接到指挥中心派警：一辆小型轿车从青龙集张庄寨开往人民医院，车上载有一名食物中毒的幼童，请交警予以帮助。交警迅速与报警求助人取得联系，做好接应准备，同时呼叫路面其他巡逻警力提前做好沿途交通疏导，以最快的速度将孩子送至人民医院。

由于送医及时，两名儿童得到了有效治疗，目前均已脱离危险。

## 交警寓教于乐上好交通安全课

■记者 徐志勤

通讯员 李梦琳



安全课，从步行、骑车、乘车三个方面为学生讲解基本的交通安全知识，提醒他们欢度节日时提高交通安全意识，将安全时刻记在心间。随后，民警和学生们一起用绘画和拼龙舟的方式喜迎端午，从不同的角度感受中华传统文化的魅力。孩子们在欢乐的氛围中，不仅学习到了安全常识，还在互动中共享节日的喜悦，达到寓教于乐的效果。

■记者 徐志勤

通讯员 李梦琳

**本报讯** 为进一步丰富辖区居民的精神文化生活，弘扬中华传统文化，6月10日下午，淮北交警四大队联合黎苑社区，邀请黎苑小学三年级的学生来到社区党员活动室，开展系列迎端午的活动。活动中，交警四大队民警首先为孩子们上了一堂交通